

1 СТРАНИЦА

Передовая — Важнейший этап в жизни профсоюзных организаций Кузбасса. Победа энергетиков Кемерово. Сводный план экономии на «Капитальной» рождается не в кабинете, а на участке. Подарки комсомольцев Кузбасса XI съезду ВЛКСМ. 55 миллионов. День Родины.

2 СТРАНИЦА

Комсомольская жизнь. Н. Горачева — Пропагандист Мария Щербак.

Подготовка к выборам в народные суды. В. Бортко — Литературно-музыкальный лектор. Зимой готовят будущий урожай. Трактористы Сталинской МТС сдержали слово. Н. Мартынова — За разностороннее развитие совхозов.

3 СТРАНИЦА

Б. Лернер — Борьба за повышение производительности труда — борьба за рентабельность. В облпрофсовете.

На областных профсоюзных конференциях. Открытие 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов). Съезд делегации советских профсоюзов в Италию.

4 СТРАНИЦА

На объединительном съезде рабочих партий Польши. Незаконные действия французских властей в Берлине. К советско-финским торговым отношениям. Проводы советских войск из Северной Кореи. По родному Кузбассу.

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся
№ 252 (6494). | ВТОРНИК, 21 ДЕКАБРЯ 1948 г. | Цена 20 коп.

Важнейший этап в жизни профсоюзных организаций Кузбасса

Сейчас в Кузбассе идут областные конференции профессиональных союзов. В 24 профсоюзах Кузбасса объединены сотни тысяч трудящихся — шахтеры, металлурги, химикаты, энергетика, транспортники, слесари, врачи, учителя, служащие государственных учреждений. Профсоюзы, — говорил В. И. Ленин, — школа коммунизма. Конференции профсоюзов проходят под знаком дальнейшего развертывания социального соревнования за досрочное выполнение годовых планов, за всемерное повышение производительности труда, за снижение себестоимости и улучшение качества продукции. Делегаты конференций подвергают справедливой критике недостатки в работе предприятий и профессиональных комитетов.

Так, например, на конференциях профсоюзов работников местной промышленности и потребительской кооперации делегаты резко критиковали областные комитеты своих профессиональных союзов и их руководителей тт. Красавцеву и Дыбенко.

Эти профсоюзные работники оказались оторванными от живых профсоюзных организаций, от их производственной и политической жизни. Обком союза работников местной промышленности проявлял полное безучастие к руководству социальным соревнованием, переходящее красное знамя обкома союза в течение последнего года никому не вручалось. Работники обкома были редкими гостями на предприятиях и в живых профсоюзных организациях. Председатель обкома тов. Красавцева предавала полному забвению массово-политическую работу среди рабочих и служащих предприятий местной промышленности. Удивительно ли после этого, что предприятия местной промышленности области работают неудовлетворительно, не справляются с выполнением производственных программ? Удивителен ли после этого крайне низкий охват профессиональным членством рабочих этой важной отрасли промышленности, обслуживающей бытовые нужды трудящихся Кузбасса?

Серьезные ошибки допущены областным комитетом профсоюза работников потребительской кооперации и его председателем тов. Дыбенко. Обком союза нарушал принципы коллегиальности руководства. В работе обкома всегда царил дух администрирования. Шагунья обкома союза являлись реальным властелином. Руководство обкома союза и тов. Дыбенко уверовали в гниющую теорию невозможности вовлечь всех работников потребительской кооперации в профессиональный союз. Только этой в корне несправедливой установкой можно объяснить тот факт, что три четверти работников потребительской кооперации Кемеровской области не охвачены профсоюзным членством.

Делегаты конференции профессионального союза работников искусств критиковали свой областной комитет за бюрократический стиль руководства, за примитивность и суровые недостатки в работе учреждений искусств.

Участники областных конференций предъявляют своим руководителям новые, повышенные требования, определяют очередные задачи. Главной задачей профессиональных организаций является широкое вовлечение рабочих и служащих в соревнование имени X Всесоюзного съезда профсоюзов.

Профессиональные организации должны внести серьезный вклад в дело всенародной борьбы за экономию и бережливость, за социалистические накопления в нашей промышленности.

Необходимо, чтобы в избрательство и рационализацию были вовлечены широкие круги рабочих, инженеров и техников, а профессиональные организации возглавляли бы это дело.

Воспитание членов профсоюза является неотъемлемой частью работы профессиональных союзов. Вот почему работа клубов, добровольных спортивных обществ, культурно-просветительная пропаганда должны быть в центре внимания всех профессиональных комитетов. Надо добиться, чтобы клуб был местом не только разумного отдыха, но и учебы, и культурного досуга трудящихся, чтобы в клубах кипела полнокровная жизнь, работали бы кружки по различным отраслям знаний, художественная самодеятельность, чтобы клубы вели работу с детьми.

Стопроцентный охват профсоюзным членством всех трудящихся, работающих в промышленности и в учреждениях, своевременный сбор и уплата членских профсоюзных взносов являются важнейшим разделом внутрисоюзной работы. Уплата членских взносов — это не просто механическое дело, а серьезная функция, с помощью которой члены профсоюза связываются со своей организацией.

Профсоюзная организация Кузбасса располагает огромными средствами социального страхования. Свыше 300 миллионов рублей составляет фонд соцстраха. Необходимо, чтобы эти средства не разбрасывались, а использовались бы по прямому назначению. Однако во многих профсоюзных организациях вольно обращаются со средствами социального страхования.

На днях секретариат ВЦСПС рассматривал вопрос о работе заводского комитета Кузнецкого металлургического комбината по государственному социальному страхованию. ВЦСПС выявил грубые нарушения порядка расходования средств соцстраха звеном КМК. Председатель завкома тов. Шаханов — обворочивший профсоюзный руководитель. По его запискам врачи выдавали больничные листы. Значительную часть путевок в санатории также выдавали по личным распоряжениям председателя завкома, что является недопустимым.

Истекают сроки действия коллективных договоров на многих предприятиях. Задача профсоюзов и их руководящих органов заключается в том, чтобы уделить работу по проверке коллективных договоров и полному их выполнению.

Профсоюзы являются массовой организацией рабочего класса. Их работа направляется волей большинства партии. Стало быть, серьезная ответственность за неудовлетворительную работу отдельных профсоюзных комитетов ложится на партийные организации. Горючие и районные комитеты партии, партийные комитеты заводов и шахт должны усилить руководство профессиональной работой и до конца выполнить указания Центрального Комитета партии, данные в постановлении от 6 марта 1948 года «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Избирательная кампания профессиональных организаций является важнейшим этапом их укрепления. Надо, чтобы решения конференций были боевыми, конкретными, чтобы они давали программу действий профсоюзным организациям.

ПОБЕДА ЭНЕРГЕТИКОВ КЕМЕРОВО

Кемеровская ГРЭС по основным показателям выполнила пятилетку в 3 года

Коллектив Кемеровской ГРЭС, борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, 17 декабря, в 22 часа, завершил выполнение годового плана по выработке электроэнергии.

Сэкономлено 14 тысяч тонн угля, 2.200 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Себестоимость продукции снижена на 2,3 процента. Родина дала миллионы рублей сверхплановых накоплений.

В социалистическом соревновании первое место занял цех углеподачи (начальник цеха тов. Петренко, парторг тов. Суслов).

В результате досрочного окончания плана 1948 года Кемеровская ГРЭС по основным показателям своей работы выполнила пятилетку в три года. До конца года кемеровские энергетики дадут промышленности и сельскому хозяйству сверх плана десятки миллионов киловатт-часов.

Высокие образцы работы показали стахановцы станции: слесари котельного цеха тт. Попов А. М. и Коровин, слесари турбинного цеха тт. Питкевич и Погрецкий. Хорошо работали слесари углеподачи тов. Серкевич и комсомольцы-мотористы Карманова и Мальцева. Коллектив Кемеровской ГРЭС мобилирует сейчас все свои силы на то, чтобы по выработке электроэнергии достигнуть в ближайшее время уровня производства 1950 года по всем показателям и обогнать Каширу, лучшую станцию Советского Союза.

ЕЕ ТУРБИНА РАБОТАЕТ БЕЗ АВАРИЙ



За 46 месяцев комсомолка Анна Анудинова, лучший помощник машиниста Кемеровской ГРЭС, не имела ни одной аварии. Она хорошо изучила все участки сложного энергетического хозяйства. Ее имя не сходит с доски почета электростанции. Фото И. Иванова.

Сводный план экономии на «Капитальной» рождается не в кабинете, а на участке

Горняки всех профессий, от люкового до районного инженера, ведут борьбу за сверхплановые накопления

ОСНИНКИ. 20 декабря. (Корр. «Кузбасса»). На шахте «Капитальная» треста «Молотовуголь» с каждым днем ширится движение за сверхплановые накопления.

На всех участках составлены стахановские планы экономии, изыскивают все новые резервы.

В прошлом месяце по сводному стахановскому плану экономии, составленному на основе участковых планов, шахта сэкономила более ста тысяч рублей.

— На опыте прошлого месяца, — говорит начальник планового отдела шахты тов. Лавтев, — мы убедились в том, что борьбу за экономию можно смело планировать в масштабе всей шахты. Сводный план рождается не в кабинете, а непосредственно на участках, в бригадах. Работники планового отдела и отдела горнопромышленности вместе с горняками всех профессий, от люкового до районного инженера, ведут борьбу за экономию рублей и копеек.

Наш сводный план экономии состоит из предложений самих горняков, поэтому он, несомненно, реален.

Если в прошлом месяце шахта планировала сэкономить 110 тысяч рублей, то в декабре план экономии увеличился почти в четыре раза. Борьба за экономию становится делом всех трудящихся шахты.

Шахтовый план экономии на декабрь выглядит следующим образом:

1. Механизация процессов работы — 200.500 руб.
2. Извлечение и повторное использование леса на шахте и на лесосеке — 5.694 руб.
3. Уменьшение профессий — 39.205 руб.
4. Уменьшение ширины очистной линии забоя — 8.307 руб.
5. Сокращение расходов угольного аммонита, электродетонаторов — 10.758 руб.
6. Сокращение расходов по прочим материалам — 565 руб.
7. Сокращение затрат при перевывлении плана добычи угля — 6.867 руб.
8. Экономия топлива — 10.200 руб.
9. Экономия электроэнергии — 8.700 руб.
10. Диептерское правление — 20.376 руб.
11. Сокращение извоза и высвобождение рабочих — 38.580 руб.
12. Рациональная разделка леса — 14.650 руб.

Итого по шахте за месяц: 364.296 рублей.

При этом производительность труда рабочего на экваториальной позе растет более чем на 5 процентов.

Шахта «Капитальная» одна из первых на руднике выполнила годовое обязательство по сверхплановым накоплениям. Она и сейчас идет вперед других шахт рудника.

Руководство шахты, партийная и профсоюзная организации сумели широко популяризировать опыт участка Андешко и вовлечь в борьбу за экономию всех горняков шахты.

При этом производительность труда рабочего на экваториальной позе растет более чем на 5 процентов.

Шахта «Капитальная» одна из первых на руднике выполнила годовое обязательство по сверхплановым накоплениям. Она и сейчас идет вперед других шахт рудника.

Руководство шахты, партийная и профсоюзная организации сумели широко популяризировать опыт участка Андешко и вовлечь в борьбу за экономию всех горняков шахты.

ШЕФСТВО МОЛОДЕЖИ НАД МЕХАНИЗМАМИ



На шахте имени Орджоникидзе. Заседание комсомольско-молодежного поста шахты. Обсуждается вопрос о шефстве молодежи над оборудованием и механизмами. Фото Г. Преснякова.

ПОДАРКИ КОМСОМОЛЬЦЕВ КУЗБАССА XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ

ТЕМИР-ТАУ ЖЕЛЕЗНЫЙ РУДНИК
Гайка живет дольше

Молодые механики комсомольской бригады А. Кравчук готовятся к XI съезду ВЛКСМ. Вся бригада перевыполнила задание.

Строгальщик этой бригады Н. Гринши предложил новый способ изготовления

спиральных гаек — при помощи «копира». Этим устранил слесарную обработку гаек после сто-жки. Срок службы гайки с шлицей увеличился до двадцати. Цех получил большую экономию.

П. Теревов.

ЯШКИНО, ШИФЕРНЫЙ ЗАВОД

Аня Гончарова победила знамя в являющую.

Комсомолка Аня Гончарова первой на заводе выполнила норму будущего года. Она соревнуется с машинистом Киевского шиферного завода Марией Бочаровой. Гончарова победила знатную киевлячку.

Встреча XI съезда ВЛКСМ, Аня Гончарова поставила перед собой новую задачу — догнать лучшего шиферника страны, И. Г. Попыченко с Ростовского завода.

Гончарова значительно сократила технический простои — машины и стелла за сутки выработать 14 500 листов шифера вместо 10 500 по норме. Ее метод переключил другие яшкинские машинисты. Михаил Якимов довел выработку до 16 тысяч, а Иван Евакин — до 17 тысяч.

КЕМЕРОВО, ЗАВОД «КАРБОЛИТ»

Что видно на доске показателей

На доске показателей, посвященной соревнованию в честь XI съезда ВЛКСМ, молодежная бригада Веры Кольцовой занимает первое место. Она давно выработала почти две нормы и экономит много ценного сырья. Сама Кольцова за последний месяц сберегла 12 кг. пресс-ролика.

Новых успехов достигла хорошо известная читателям «Кузбасса» прессовщица Анна Беломытцева. Ее бригада сэкономила 42 кг. пресс-ролика. Из пресс-ролика, сбереженного самой Беломытцовой, можно сделать более 800 штепсельных вилков.

Столько же сберегла Александра Баскова.

55 МИЛЛИОНОВ!

ТРУДЯЩИЕСЯ КЕМЕРОВО ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗательства ПО НАКОПЛЕНИЯМ

На днях предприятия Кемерово закончили анализ себестоимости продукции по итогам работы за 11 месяцев.

Результаты говорят о больших успехах, достигнутых промышленностью города. Коллективы большинства предприятий не только снизили себестоимость продукции, но и досрочно выполнили обязательства по накоплениям. В числе их азотно-туковый завод, амлино-красочный, «Руда», завод сельскохозяйственного машиностроения и многие другие. В два раза перевыполнил свои обязательства коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода.

На 1 декабря промышленность города в целом выполнила обязательства по сверхплановым накоплениям в сумме в шесть миллиардов рублей. Свыше 55 миллионов рублей внесли трудящиеся Кемерово в счет 272 кузбасских миллионов.

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ» ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 20 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Вчера шахта «Комсомолец» (начальник тов. Малюков) завершила годовую план угледобычи. До конца года шахтеры обещают выдать на гора тысячами тонн угля.

Лучше других на шахте работали участки, которыми руководят тт. Дунаев, Васильев, Забелин, Жушкин. Они первыми на шахте завершили годовые планы.

ЗА 19 ДНЕЙ — МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

19 декабря коллектив Кемеровского амлино-красочного завода завершил выполнение декабрьского плана. Впереди идут коллективы цехов № 1 и № 6

По итогам работы промышленных предприятий Кемерово в ноябре, горком ВКП(б) и исполком горсовета присудили передовице красное знамя коллективу амлино-красочного завода (директор — Митяков, секретарь парторганизации — Осипов, председатель завкома — Завражнов). Это предприятие значительно перевыполнило план, «визно» себестоимость продукции против плана на 20 проц., производительность труда здесь возросла на 33,3 процента.

Знамя передается с завода «Руда».

День Родины

ВЫБОРЫ ПРОШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

ТОМСК, 19 декабря. (ТАСС). С огромным подъемом, дружно и организованно проходят выборы в народные суды в городах и таежных поселках Томской области. По данным на 18 часов, в голосовании приняло участие 96,5 процента избирателей. В Молчановском, Верхне-Кетском и Туганском районах к этому времени проголосовали все избиратели.

Избирательные пункты области хорошо подготовились ко дню выборов. К 6 часам утра на избирательном пункте № 14 в городе Томске было свыше 300 человек. О радужном приеме их красноречиво говорит запись в книге группы избирателей Томского государственного университета: «Тронули теплым приветом, торжественной обстановкой, вниманием. В этот знаменательный день мы с радостью отдаем свой голос за наших кандидатов — достойных представителей советского народа».

ПЛАНЫ ЗАВОДА НА БУДУЩИЙ ГОД

Коллектив московского металлургического завода «Серп и молот» монее, чем в 3 года вывспил свои планы по уровню производства, на 20 дней раньше срока закончил программу текущего года по всему производственному циклу. Сверх плана выданы десятки тысяч тонн стали в проката.

В этом году завод сделал новый шаг в деле освоения современной технологии. Более 40 новых марок стали и профилей проката освоили столбчатые металлурги. Только один листопроекатный завод выпустил в третьем квартале листовой проката в пять раз больше нераскатанного металла, чем в довоенном, 1940 году.

Сейчас металлурги готовятся к новому хозяйственному году. В 1949 году завод предстоит увеличить выпуск годовой продукции по сравнению с нынешним годом более чем на 25 процентов. Будут освоены десятки новых марок сталей. В цехах созданы специальные бригады по выделению новых резервов. В этих бригадах работает около 300 стахановцев, инженеров, техников и служащих совместно с коллективом Московского инженерно-экономического института имени Орджоникидзе. Стахановцы в содружестве с инженерно-техническими работниками выработали новую технологию выплавки стали. Применение этой технологии позволит сократить продолжительность плавки на 15-20 процентов и сэкономить около 30 процентов мазута.

Тысячи передовых стахановцев предприятия составляют свои планы.

Заводу предстоит расширить производственные мощности и провести большие работы, связанные с механизацией трудоемких участков. Войдут в строй новые мощности.

МЕТАЛЛ КУЗНЕЦАМ ВЫДАЕТСЯ ПО ВЕСУ

В кузнечном цехе Ленинградского завода имени Сталина впервые введены выдача и приемка металла по весу. Но, да рабочему нужна заготовка, ее взвешивают и вес записывают. После окончания работы готовят поковку и, отходя также принимают по весу. Точной мерой отмеривают кузнецам и мазут. Кузнецы завода благодаря этому первыми в Ленинграде открыли лишние счета экономии. Пять бригад перешли на взвешивание. Администрация выдвинула поощрение кузнецов за экономию металла. В первый месяц работы по новому коллектив цеха сэкономил свыше пяти тонн специальных сталей и 8 тонн мазута. Повысился выход годичных поковок.

ЛЕЧЕНИЕ НОВЫМИ ПРЕПАРАТАМИ

Газета «Уральский рабочий» сообщает: В летком отделении Свердловской центральной клинической больницы с успехом применено лечение новым отечественным препаратом — стрептомицином. Профессор Крюль-Кливанская и доцент Бончковская использовали стрептомицин для лечения туберкулезного менингита у детей. Новое средство дало хорошие результаты. Ранее это заболевание обычно кончалось смертельным исходом. Сейчас, при первых же опытах, врачам удалось снизить смертность от туберкулезного менингита на 75 процентов. В начале 1949 года в городе открылся специальный стационар, где будет применен этот метод лечения.

Для предупреждения у детей дифтерии и скарлатины Свердловским горздравотделом в яслях и детских домах применен орпенне зева речечка препаратами пеницилина. Заболеваемость уже удалось значительно снизить.

ОТОВСКОДУ

По предварительным итогам, общая сумма сверхплановых накоплений промышленности города Рига достигла 100 миллионов рублей.

В Ленинграде закончился Всесоюзное соревнование по тяжелой атлетике. Командное первенство и перволыжник приз завоевали тяжелоатлеты ВЦСПС. На втором месте — команда «Динамо».

(ТАСС).

20 ЛЕТ ВИСХОМУ



Двадцать лет тому назад, 18 декабря 1928 года, был создан Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения — ВИСХОМ. Институт и его филиалы за 20 лет сконструировали 136 высокопроизводительных сельскохозяйственных машин и орудий, которые большими сериями выпускаются на наших заводах. Только в 1948 году заводы Министерства сельскохозяйственного машиностроения освоили серийное производство 56 новых образцов машин и орудий, созданных ВИСХОМом.

На снимке (слева направо): директор института, кандидат технических наук М. П. Минин и Laureats Сталинской премии М. А. Пустыгин, А. С. Моисеев и И. С. Иванов.

(Фотохроника ТАСС).

Телеграмма из Ленинграда

Кемерово, обком ВКП(б)

Проим принять наши горячие поздравления уральцам Кемеровской области, досрочно выполнившим свои обязательства по сверхплановой добыче 400 тысяч тонн кузбасского угля для страны. Желаем новых выдающихся успехов во славу нашей великой Родины.

Академик А. СКОЧИНСКИЙ, академик Э. БРИЦКЕ, академик ТЕРПИГОРЕВ, академик ГЕРМАН, член-корреспондент Академии Наук КОРЖИНСКИЙ, кандидаты наук ОБРУЧЕВ, ЕЛИН, СУДОПЛАТОВ.

Комсомольская жизнь

Пропагандист Марья Шербак

Если следовать анкетным данным, то о Марии Шербак сказать можно немного. Ей 23 года. Родилась, выросла, училась она на нашем руднике. В 1945 году вступила в комсомол. В годы войны пошла добровольно работать в один из госпиталей...

Марья Шербак пришла в кооператив первое занятие кружка по Уставу ВЛКСМ. В занятиях она принимала участие до и после. Подбирала литературу, выносила — найдет ли нужные слова, выложит ли в них достаточно веры и страсти...

Марья Шербак утратила огидадела скучающим лица своих будущих учеников, но когда она увидела в них интерес, давно хотелось, а собралось всего пять человек. Не все остальные глядят?

...На следующее занятие явились десять комсомольцев. А уже на третье занятие пришли все 26 и с тех пор только больше не бывали по четвергам. ...Очередной темой по программе было участие комсомольцев в Отечественной войне...

Уголок агитатора

В партийном кабинете Ленинского районного горкома ВЛКСМ(б) организован уголок «В помощь агитатору». Здесь оборудована специальная витрина, на которой имеются вывески из газет и журналов, список рекомендательной литературы...

Литературно-музыкальный лекторий

Важнейшая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть помещиков и капиталистов, открыла и сделала доступными для народа богатейшие сокровища искусства нашей Родины. Широкие народные массы стали подлинными хозяевами замечательной духовной культуры, равной которой не знает мир...

рождения. Шербак еще в перерывы рассказывала о боях и командирах, за которыми она ухаживала в госпитале и которые найдены в жизни чертами, присущими герою повести. Потом, когда кончили читать, Шербак раздала повесть на 26 тем и каждому слушателю дала по одной теме...

Марья Шербак — частый гость в комсомольской организации цеха. Она ходит на комсомольские собрания, бывает на производственных, она знает детально жизнь и работу каждого своего слушателя. Именно в этом умении сочетать страсть пропагандиста с живой заботой о своих товарищах и кроется тот непрерывный авторитет, который завоевала Мария Шербак.

Марья заметила, что лесозаготовщик Сергей Максимов очень часто находится в плохом настроении, и ей стало ясно, что именно это настроение снижает успеваемость Сергея. Она стала потихоньку выяснять. Оказалось, Сергей не умеет правильно расходовать деньги. Как-то после покупки Марья шутливо и весело заговорила с Максимовым...

...Очередной темой по программе было участие комсомольцев в Отечественной войне. Шербак провела увлекательную беседу, рассказала о жизни Зои Космодемьянской. Марья попросила слушателей вкратце и с содержанием «Помести о настоящем человеке» Бориса Пастернака...

Так боролась Шербак за активность каждого слушателя своего политекружка, а когда ее спрашиваешь о причинах успеха, она отвечает одно: — Да ведь какие замечательные ребята в кружке!

Н. ГОРЯЧЕВА.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

Окружное предвыборное совещание в Кемеровском сельском районе

Состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского сельского района. Более 150 человек собрались обсудить, как лучше провести предвыборную кампанию и выборы в народные суды. После краткого доклада председателя районисполкома тов. Юдина о ходе подготовки к выборам и дальнейшего обсуждения выступили представители общественных организаций...

Григорий Весильевич Макаров — кандидат в народные суды

В раскомандировочном зале шахты имени С. М. Кирова многолюдно. Сегодня шахтеры собрались, чтобы выдвинуть кандидата в народные суды. Вступительное слово произнес секретарь ГР ВЛКСМ(б) тов. Дудкин. Начальник участка отдела капитальных работ тов. Фукалов предлагает выдвинуть кандидатом в народные суды Григория Весильевича Макарова. В прошлом тов. Макаров был плотником. За последние 10 лет он вырос в квалифицированного рабочего каменщика, он твердо проводит в жизнь советские законы.

Избиратели не находят себя в списках

На днях в агитпункте избирательного пункта № 13 города Кемерово были вывешены списки избирателей. В этот же день пришли первые посетители. Однако многие избиратели не нашли себя в списках. Немало фамилий занесены в списки с искажениями. Тринадцать избирателей, проживающих по Большой улице, № 19, в списке пропущены. Агитатор тов. Кафанова рассуждает, что избиратели Бессоколов Юрий Николаевич и Бессоколова Екатерина Ефимовна, проживающие по Ленинградской улице, также не внесены в списки избирателей. Имеются и другие серьезные ошибки. Например, избирательница Прасковья Федоровна Серебряникова занесена Серебряниковым Прокофием Федоровичем. Избиратель Баштанов Гусельников назван Быстантинном Гусельниковым, а Гусельников Александр Константинович неправильно занесен по рождению. Исполком районного Совета депутатов трудящихся Центрального района гор. Кемерово считает нужным доложить по этому в списки избирателей № 13 избирательному пункту. А. АЛЕНСЕЕВ.

ЗИМОЙ ГОТОВИТЬ БУДУЩИЙ УРОЖАЙ!

Проведение зимней агротехники — закон для каждого колхоза, совхоза и подсобного хозяйства

Трактористы Сталинской МТС сдержали слово

СТАЛИНСК. (По телефону). Коллент Сталинской МТС дал слово досрочно, и 15 декабря, закончив иваргальный план ремонта тракторов. У ремонтников МТС слово не разошлось с делом: обязательство выполнено в намеченный срок. Они отремонтировали 24 трактора. Ремонтные бригады трактористов усилили борьбу за окончание годового ремонта тракторов к 10 февраля.

Звено Торгунаковой задерживает снег

Звено Екатерины Торгунаковой в колхозе «Красный труд» Кемеровского района получило в нынешнем году хороший урожай: с каждого из 24 гектаров ржи по 24 центнера, а на участке яровой пшеницы площадью в 21 гектар собрано по 29 центнеров с каждого гектара. Звено Торгунаковой прошлой зимой проделало снегозадержание, предохранив озимую рожь от влияния холодов и паковыв влагу на полях. Сейчас звено Торгунаковой успешно трудится над задержанием снега. Десов в районе сельсовета нет, но зато вблизи есть болото, заросшее кустарником. На полях прутьев члены звена разбирают их кучками по полям озимых. Они устраивают также снежные валы. Такую же работу проводит звено Надежды Юрковой в колхозе имени Кудряшова.

За разностороннее развитие совхозов

Выполняя сталинскую программу послевоенного подъема сельского хозяйства, изложенную в известном постановлении февральского пленума ЦК ВКП(б), работники совхозов Кузбасса добиваются значительных успехов. Только в текущем году валовой сбор зерна в сравнении с 1947 годом увеличился на 47 процентов. Головой план сдачи хлеба выполнен на 60 шей раньше срока, государству сдано 195 тысяч пудов сверх плана. Урожай увеличился и поголовье всех видов скота. Поголовье крупного рогатого скота возросло по сравнению с прошлым годом на 27 процентов, свиней — на 50 проц., лошадей — на 16 и птиц — на 190 процентов. К 1 ноября совхозы триста выполнили годовой план сдачи молока государству. По достигнутой доле не достаточно. Совхозы призваны стать высокопроизводительными хозяйствами. Разностороннее их развитие является верным средством для достижения этой цели. На примере совхозов «Ударник», «Васильевский», «Шеговский» можно доказать, как настойчиво борясь за выполнение указаний февральского пленума ЦК ВКП(б), эти совхозы добились серьезных успехов во всестороннем развитии хозяйства, укрепив тем самым свое экономическое и финансовое состояние. Они дали более 1,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Совхоз «Ударник», наряду с развитием ведущей отрасли — скотоводства, развивает и молочное скотоводство, коневодство, птицеводство, зерновое и овощеводство, свиноводство. При правильном сочетании и при более полном использовании трудовых и материальных ресурсов этот совхоз в текущем году даст государству около 800 тысяч рублей прибыли. Валовой сбор зерна по сравнению с июльским, 1940 годом в совхозе «Ударник» возрос на 56 процентов, Урожай зерновых с одного гектара увеличился с 5,3 центнера до 12,3 центнера, крупноблюдного — с 78 до 176 центнеров. Валовой выход молока только за десять месяцев текущего года по сравнению с



Во время и хорошо отремонтировать сельскохозяйственные машины и инвентарь — значит обеспечить своевременное начало посевных работ, проведение их в лучшие агротехнические сроки. Моноборт колхоза «Вторая пятилетка» Кемеровского района тов. Рабов А. А. снует делом чести хорошо отремонтировать борону и потому так старательно работает подолгу в колхозной кузнице. На снимке: моноборт А. А. Рабов за ремонтом бороны. Фото И. Иванова.

На полях колхозов Аягэро-Эджиского района

ЯЛ. (Корр. «Кузбасс»). Колхозы Аягэро-Эджиского района начали задерживать снег на полях озимых и на участках, отведенных под посев яровой пшеницы. Колхозники рубят кусты и разбрасывают ветки на полях. Одновременно разбрасываются кучи соломы. Снегозадержание уже проведено на площади 3000 гектаров.

Недооценивают важность сбора удобрений

В Тыхтинском совхозе недооценивают важность таких мероприятий, как сбор местных удобрений — навоза, перегноя, золы и куриного помета. Управляющие фермами не хотят думать, что без удобрений высоких урожаев не достигнуть. На всех фермах можно наблюдать, как навоз из конюшен и горошинов льется на поле, а на свалку. В совхозе каждый год разрабатывается план агротехнических мероприятий. Но проводится до бригадиров и звеньевых. В зимний период с агрономич ферм и управлений проводится занятия по агротехнике. И в то же время ни у кого не вызывает тревоги то, что ценные удобрения выбрасываются на свалку. Задача такая-то одна: борьба за агротехнику. И. БЕГЕЛЬ.

Кузбасская махорка

Разведение махорки в колхозах Кузбасса ежегодно растет. Табачные плантации колхозов нашей области имеют во выращиваемой махорке прироста от широкую известность по всей Сибири. Наша махорка идет на Томскую табачную фабрику, на дальний Север. Областное отделение Главтаба (за ведущий тов. Величко) сообщает по данным, что годовой план заготовки махорки по нашей области выполнен на 102 процента. Наиболее успешно производят заготовки в Чебулинском и Юргинском районах. Кольцов Чебулинского района выполнил план заготовки на 128 процентов, а Юргинского — на 109. Заготовка махорки продолжается



Интересную лекцию на тему: «Великие традиции русской музыкальной культуры и ее мировое значение» прочел в Кемерово действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, член Союза советских композиторов Г. Г. Назаркин. Концертную часть программы исполнили скрипка Михаил Гольдштейн (стоит слева), виолачеллист Арнольд Феркельман (стоит справа) и пианист Яков Кириенко.

Чтение большинства лекций будет сопровождаться соответствующей художественной иллюстрацией (художественное чтение, исполнение различных музыкальных произведений). В ряде лекций большое место занимает анализ, осмысление демократические традиции русской классической литературы. К этому разделу относятся лекции на следующие темы: «Демократические традиции русской классической литературы», «Величие и мировое значение русской литературы», «Пушкин — родоначальник новой русской литературы» и другие. Понятен живой интерес нашей аудитории к этой тематике. Развитие советской литературы тесно связано с лучшими художественными образцами, лучшими демократическими традициями русской классической литературы. Ленин и Сталин высоко ценили основную черту творчества передовых русских писателей и публицистов, решительно и гневно обличая творчество большинства меньшинством. Передовые русские писатели и публицисты, такие, как Чернышевский, Добролюбов и Белинский, всегда считали первейшим своим долгом всестороннюю защиту интересов народа во всех областях общественной жизни. Не менее полно в школе представлены лекции, посвященные вопросам музыкальной культуры прошлого. Среди них лекция на тему: «Великие традиции русской музыкальной культуры и ее мировое значение». «Глинка — основоположник русской классической музыкальной школы», «Чайковский — слава и гордость русской музыки» и многие другие. Однако самое замечательное место в предлагаемом плане занимает лекция, посвященная нашему советскому искусству и литературе. Среди них такие, как: «Горький — основоположник советской литературы», «Советский театр — лучший театр в мире», «МХАТ», «Маяковский — гениальный, талантливый поэт нашей эпохи», «Образ современного героя на советской сцене», «Песни нашей Родины» и другие. Большой интерес представляет тема «Образы Ленина и Сталина в совет-

ской литературе». Лекция, посвященная этой теме, раскрывает сложный творческий процесс создания величайших образов Ленина и Сталина, воплощающих единство советского народа и большевистской партии, символизирующих морально-политическое единство народов Советского Союза. Центральной темой раздела также является тема «Образ молодого патриота сталинской эпохи в советской литературе». Мы знаем немало замечательных произведений, отражающих жизнь нашей советской молодежи. Лучшие из них рассказывают нам о героических делах славого ленинско-сталинского комсомола. Совершенно особое место занимает тема, раскрывающая роль партии Ленина — Сталина в развитии литературы и искусства. Могучий расцвет советской литературы и искусства — результат огромной направленной роли большевистской партии. Партия Ленина — Сталина всегда неизменно подчеркивала боевой, асидельный характер литературы и искусства, пропущенных передовыми идеями эпохи, всегда разоблачала вредность и развратность оппортунистических эстетических течений. В своем докладе о журналах «Звезда» и «Ленинград» товарищ Сталин говорил: «Центральный Комитет партии хочет, чтобы у нас было изобилие духовной культуры, ибо в этом богатстве культуры он видит одну из главных задач социализма». Высокохудожественные произведения советской литературы и искусства, созданные в последние времена, такие, как «Счастье» Павленко, «Велая звезда» Бублинова, «Звезда» Казакевича, «Кавалер золотой звезды» Бабеевского,

«Далеко от Москвы» Ажаева, кинофильмы «Баятба», «Молодая гвардия», «Юность о настоящем человеке» и многие другие явились ответом советской литературы и искусства, ответом советских художников на требования партии Ленина — Сталина. Литературная группа, обслуживающая Кузбасс, включает в себя высококвалифицированных литераторов, искусствоведов и музыковедов Москвы и Ленинграда. В члены лекций примут участие Г. Г. Назаркин, Г. А. Поляковский, В. И. Бойчевский, Е. Э. Лойер, В. А. Филиппов, И. Д. Айтман, М. И. Волков и другие. С художественной иллюстрацией предлагаемого цикла лекций выступит коллектив художественного слова, лучшие вокалисты и музыканты-исполнители Москвы и Ленинградского филармоний. Среди них заслуженный артист республики С. М. Балашов, А. И. Шаров, Д. Байракаев, заслуженная артистка республики О. Г. Стриженская, трио гастрольного бюро СССР, московский вокальный квартет и многие другие. ЦК ВЛКСМ, Комитет по делам искусства, Союз советских писателей и Союз советских композиторов придает большое общественно-политическое значение этому вопросу и современному мероприятию. При серьезной организации этого дела, при активном участии в нем комсомольских и профсоюзных организаций, цикл лекций «Искусство нашей Родины» может и должен стать своеобразным университетом социалистической культуры. В. БОРТО.

Борьба за повышение производительности труда — борьба за рентабельность

За последние два года шахты комбината «Кузбассуголь» получили новые машины и механизмы на десятки миллионов рублей.

Ослабление шахт механизмами преследует, как известно, основную цель: повышение производительности труда и облегчение труда рабочих.

Если задача облегчения труда рабочих в значительной мере решена, то с производительности труда на шахтах комбината «Кузбассуголь» обстоит пока неблагополучно.

Повышение добычи угля идет главным образом за счет увеличения числа рабочих, причем имеются большие возможности уменьшить численность вспомогательных рабочих за счет лучшего использования механизмов.

Какими мы здесь располагаем резервами — можно видеть на таких примерах.

На каждую тонну добытого угля численность рабочих, занятых на подготовительных работах, только за последние два года увеличилась на 25 процентов. Производительность труда забойщиков на подготовительных работах почти в шесть раз ниже производительности забойщиков в основных забоях.

Для того, чтобы добиться повышения производительности труда на шахтах, надо найти рациональные пути использования техники и ускорить продвижение очистных и подготовительных работ. Достаточно сказать, что каменный лишней метр потратить лично забойщик даже по комбинату десятки миллионов угля. В текущем году на шахтах комбината должно быть установлено 14 крупных вентиляторов. Между тем, установлено всего лишь два (на шахтах имени Каширина и имени Липина).

А ведь эти вентиляторы должны заменить собой 128 мелких вентиляционных установок, что дает бы возможность сократить 350—400 вспомогательных рабочих и значительно улучшить вентиляцию.

Возьмем другой вопрос — содержание потерь угля в неотах.

В прошлом году потери угля превышали нормативные на 10 процентов. Ветеративные этого, потеряны готовые в объеме

Б. ЛЕРНЕР,
начальник планового отдела комбината «Кузбассуголь»

запасов угля. Стоимость подготовленных этих запасов, по самым скромным подсчетам, составляет 2200 тысяч рублей, в том числе по шахте имени Сталина — 430 тысяч, по трестам «Богдановичуголь» — 607 тысяч, «Прокопьевскуголь» — 470 тысяч, «Куйбышевуголь» — 324 тысячи, «Сталинуголь» — 270 тысяч рублей.

Сокращение этих потерь по только правит комбинат от перерасходов, но и обеспечит рост угольного и производительности и снижение себестоимости.

Не менее важен вопрос правильного прохождения мелкой парезки. У нас принято считать достижением всякое выполнение плана подготовительных работ по мелкой парезке. Но всегда ли невыполнение плана здесь следует считать рациональным?

Вот отдельные факты. На шахте № 3-3-бис на плане первом Внутреннем в отработанном выемочном участке пройдено 1,070 метров пачей, а по паспорту надо было пройти 764 метра.

На промеренных двух выемочных участках шахты имени Ворошилова и шахты «Зиминка» пройдено пачей на 1,240 метров больше, чем требовалось по нормативам.

На издешней проходке пачей только указанных трех участках затрачено 21 тысяча рублей.

При строгом техническом контроле нужно было за указанное «проектирование» плана по парезке пачей выработать с иными потерями приносимые убытки. К сожалению, такого контроля на шахтах комбината «Кузбассуголь» еще нет.

Поэтому основным критерием при оценке мелкой парезки, является выполнение плана в парезках и другие обязательные статистические данные.

Необходимо придерживаться твердых нормативов парезных работ и строго выдерживать за отклонения от них. Это выведет много квалифицированных ра-

бочих за другой, более полезной работы, сократит непроизводительные расходы.

Крайне слабо внедряется металлокрепление, не ведется борьбы за сокращение протяженности поддерживаемых выработок, сокращение выданы породы на поверхность, за механизацию доставки леса в шахте и на поверхности, механизацию разгрузочных и погрузочных работ на железнодорожном транспорте, за доставку рабочих к месту работы в шахте.

Необходимо также обратить внимание на правильное использование рабочей силы на шахтах.

Полноценны кадры забойщиков, необходимо иметь в виду, что ни третьи, ни шестые не могут рассчитывать на получение забойщиков со старыми, а обязаны готовить их сами. Следовательно, нужно обратить более серьезное внимание на повышение квалификации молодых шахтеров, выпускников школ трудовых резервов.

Таким образом, без резкого улучшения технического руководства не могут быть обеспечены серьезные подъем производительности труда и снижение себестоимости.

На каждой шахте нужно разработать кратный технический план, как дополнение к существующим планам развития горных работ.

Если план развития горных работ отстает на вопрос, что необходимо сделать на шахте за определенный период, то технический план должен показать, на что же будет сметано в точной зрения инициативных затрат и правды эффективного использования людей, оборудования и материалов.

В разработку участковых планов по производительности труда и себестоимости должны быть включены командиры участков, горные мастера.

Рекомендуется полностью поощрять с неограниченной значимостью планирования, как силы, направляющей и мобилизующей творческую активность инженерно-технических работников и рабочих для улучшения всех производственных показателей.

В облпрофсовете

Обкомы профсоюзов должны возглавить пред'ездовское соревнование

16 декабря облпрофсовет провел совещание с председателями обкомов профессиональных союзов по вопросу социалистического соревнования в честь X съезда профсоюзов СССР.

С информаций о ходе социалистического соревнования среди трудящихся КЭМЗ выступил председатель автономного комитета профсоюза.

— Привет товарища нашего завода профсоюз тов. Шарова включиться в пред'ездовское социалистическое соревнование, — говорит тов. Мошеев. — Широко вовлечь трудящихся всех цехов КЭМЗ. Цех № 2, где профсоюз тов. Шаров, уже выполняет норму выработки на 170 процентов. Сам тов. Шаров выполняет ее на 310 процентов.

Замечательную инициативу КЭМЗовцев поддержали трудящиеся завода «Барболит», треста «Кемеровогазстрой» и других предприятий.

Совещание разработало конкретные мероприятия по вовлечению со ступень обкомов профсоюзов этим важным патристическим движением.

На областных профсоюзных конференциях

Состоялась областная конференция профсоюза работников потребительской торговли.

После отчетного доклада председателя обкома тов. Дьяченко делегаты конференции выступили с резкой критикой недостатков работы обкома.

Они отметили, что обком плохо руководил низшими профсоюзными организациями, недостаточно занимался вопросами вовлечения в профсоюз новых членов. Так, в райдах профсоюза состоит только 89 процентов трудящихся, работающих в потребительской кооперации. План членских взносов за 11 месяцев выполнен только на 57,7 процента.

Большинством голосов работа обкома признана неудовлетворительной.

Конференция избрала новый состав обкома профсоюза. В своем наказе новому обкому предложено немедленно заняться перестройкой профсоюзной работы.

Важные задачи поставлены перед мясо-молочной промышленностью Кемеровской области в новой стальной пятнадцатилетке.

Областная конференция профсоюза рабочих мясо-молочной промышленности, проходившая 15—16 декабря, удачная в своем деле. Главным вынесением.

Делегаты, выступившие в прениях по отчетному докладу тов. Липочко, резко критиковали обком союза за то, что он не сумел мобилизовать профсоюзные организации на скорейшее выполнение этих задач.

За 9 месяцев 1948 года только один Тисуйский райисполком выполнил производственное задание. Предприятия Кемеровского и Сталинского мясокомбинатов и предприятий системы Заготсоюз план выполнения всего на 80—85 процентов, а предприятия Мясопроста — от 31 до 55 процентов.

Причины такого отставания кроются также в недостаточном разграничении социалистического соревнования среди трудящихся мясо-молочной промышленности. Социалистическое соревнование охватило только 81 процент трудящихся. Профсоюзными Ижметалло и Кузнецкого мясокомбинатов, Мариинского мясокомбината, Сталинского райкомбината и Заготсоюза — вопросам соревнования занимаются формально. Социалистические договоры не проверяются, обмен опытом работ не проводится.

Существенные недостатки имеет обком союза и в организационно-массовой работе.

Работу обкома конференции признала неудовлетворительной.

Открытие 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов)

СОФИЯ, 19 декабря. (ТАСС). Вчера в Софийском народном театре в торжественной обстановке открылся 5-й съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов).

В 4 часа 30 минут для на трибуну появились члены политбюро ЦК партии Васил Коларов. В краткой речи он обрисовывает путь партии, пройденный в период от 4-го до 5-го съезда, и обращается к делегатам с предложением почтительно встать в память В. И. Ленина, советника Болгарской рабочей партии (коммунистов) Дмитрия Благова, выдающегося деятеля Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) А. А. Жданова и других борцов, отдавших свою жизнь за торжество идей коммунизма. Зал встает на минуту водворится торжественная тишина.

Далее Коларов говорит о победе болгарского народа над монархо-фашистской диктатурой, одержанной 9 сентября 1944 года, о глубоких демократических преобразованиях, осуществленных в стране, о помощи Советского Союза в экономическом возрождении республики. Болгарский народ, сказал Коларов, будет вести плечетательную борьбу с СССР, его слабой армии и великому Сталину.

Эти слова Коларова с энтузиазмом встречены бурной овацией в честь Советского Союза. Раздаются возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует его слабая Армия!», «Да здравствует великий друг болгарского народа товарищ Сталин!».

От имени Центрального Комитета БРП(к) Коларов объявляет 5-й съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов) открытым. Делегаты поднимаются со своих мест и поют «Интернационал».

В президиум съезда под бурные аплодисменты избираются Георгий Димитров, Трайчо Костов, Василь Коларов, Вьяко Червенков, Антон Югов, Георгий Дамьянов, Добри Терпешев, Георгий Чанков, Владимир Поптомов и другие.

Делегаты устраивают бурную овацию, когда в почетный президиум избирается И. В. Сталин. В почетный президиум избраны также Берут, Готвальд, Торез, Гольяты, Раковски и другие руководители братских партий.

После выборов секретариата съезда утверждён повестка дня, определяющая элемент, избирает мандатную, политическую, редакционную, организационную и другие комиссии.

С приветственным словом выступили представители Национального совета Отечественного фронта, Болгарского земельного Национального Союза, Народного союза «Звено», радикальной партии, Всесоюзного рабочего профессионального союза, Союза народной молодежи, Болгарского народного женского союза и детской организации «Сентябрьчик».

Среди многочисленных гостей съезда — представители рабочих и коммунистических партий особым вниманием всего съезда пользуются делегаты от итальянской Коммунистической партии (большевиков), представляющей секцию ЦК ВКП(б) тов. Суслон, с основным редактором органа Информационного бюро коммунистических и рабочих партий «За рабочий мир, за полную демократию» тов. Юджини. Когда слово для приветствия было предоставлено секретарю ЦК ВКП(б) тов. Суслону, все делегаты поднялись со своих мест и устроили бурную и продолжительную овацию в честь Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), в честь Советского Союза и генерального вождя всего прогрессивного человечества товарища И. В. Сталина. Тов. Суслон

редакт 5-му съезду Болгарской рабочей партии (коммунистов) следующее приветствие ЦК ВКП(б):

«Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов) — передовой отряд рабочего класса и всех трудящихся страны. Под руководством рабочей партии (коммунистов) и созданного по ее инициативе Отечественного фронта болгарский народ добился серьезных успехов в строительстве своей народной демократической республики. Болгария избавилась от вассальной зависимости от империалистических держав, к которой привела страну прежняя правящая монархо-фашистская клика своим сотрудничеством с немецко-фашистскими захватчиками, отстояла свою территориальную целостность и национальную независимость от посягательств империалистических и агрессивных государств, прочно вошла в семью свободных демократических народов, борющихся за мир и демократию во всем мире. Болгарский народ на новых принципах восстановления разграбленного немецко-фашистскими захватчиками народного хозяйства страны и успешно складывает основы социалистического общества».

Грудница Болгария имеют в лице Болгарской рабочей партии (коммунистов) испытанного организатора и опытного руководителя, сочетающего борьбу за интересы своего отечества с верностью принципам пролетарского интернационализма. Вооруженная марксистско-ленинской революционной теорией, Болгарская рабочая партия ведет народные массы Болгарии по пути экономического и культурного подъема, по пути к социализму.

Сердечно желаем болгарской рабочей партии дальнейших успехов в борьбе за мир и безопасность страны, за процветание народно-демократической республики за построение основ социализма в Болгарии, за укрепление дружественных связей с демократическими антиимпериалистическими странами.

Да здравствует Болгарская рабочая партия (коммунистов) — передовой организации рабочего класса Народной демократической республики Болгарии!

Да здравствует нерушимая дружба болгарского народа с народом Советского Союза!».

Зключительные слова приветствия произносили в бурных аплодисментах присутствующих на съезде Делегаты от болгарских городов, поднимались со своих мест и с исключительным воодушевлением приветствовали товарища в честь ВКП(б) и товарища Сталина.

5-й съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов) приветствовали также Юсиф Франк от имени чехословацкой компартии, Жорж Кюньо от французской компартии, Джорджо ли Каузи от итальянской компартии, Линчирис Власот от имени греческой компартии и другие.

Трудившаяся Собор встречали съезд как настоящий праздник. В ту же была спонсирована многолюдная демонстрация. До позднего вечера демонстранты заходили по улицам столицы, провозгласив приветственные лозунги по адресу рабочей партии (коммунистов), премьер-министра, республики Георгия Димитрова, делегатов и зарубежных гостей съезда.

Сегодня на утренней заседании съезда с официальным политическим отчетом Национального комитета Болгарской рабочей партии (коммунистов) выступил генеральный секретарь партии Георгий Димитров.

Отъезд делегации советских профсоюзов в Италию

Из Москвы в Италию вылетела делегация Советских профсоюзов в составе А. А. Велишкова, А. С. Кудряшова и С. Г. Корисена. Делегация приглашена на национальный съезд Советов Управления.

(ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ ДЕЛЕГАЦИИ УКРАИНСКОЙ ССР С СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

КИЕВ, 18 декабря. (ТАСС). На парадике в Киев возвращается глава делегации Украинской ССР на 3-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, заместитель Председателя Совета Министров УССР и Министр Иностранных Дел Украинской ССР Д. З. Мануильский.

Наша шахта *

(Из рассказов почетного шахтера, ныне пенсионера, Антона Бабля)

Бруто свернул за угол мойки и полагал к управлению. Правильно сделал. Час утренний, ранний, а народу в управлении полно-полю.

И тут внимание Сокола привлек быстро проскочивший мимо Григорий Гайдаше. Немного удивил его рассеянный, какой-то вбалабешанный вид.

Вспомнил про наказ Мурашкина, Алексей ищет механика в приемной главного инженера и по тому, как этот механик оглянулся, словно ужаленный, сразу понял, что дело неладно.

— Ну, что ты?! — выкрикнул он. — Шитом интересуешься? Все вы интересуетесь? А... помогать некому. Любопытные!

Но характер у Сокола — гора каменная, из чем остаются — не свернуть. Упрямо вставив подбородок, он переждал, пока механик выпрется, сказал прощание: «Так-так...» и только тогда приступил к детальному прощанию обстановки. Вот какая сложилась обстановка.

Главным механиком у нас работает человек новый — фамилия у него такая мудреная, что я и не выговорю. Дело, однако, не в его фамилии. Так вот, этот новый главный механик, не разобравшись толком, взял да и уволил в очередной отпуске сессар-автоматоника Степана Чудинова, которого у нас верно прозвали, согласно его характеру: «Степа с чуднойкой».

Во-первых, изобретатель этот Степа, во-вторых, поэт, в-третьих, не курит, в-четвертых, не берет в рот ни маловей росинки чего-нибудь такого... И еще один пункт. Принимая во внимание писаный лик автоматоника, было нем неумолимо чуждо, что он никакого отношения не имеет к нашим девушкам, которые, наоборот, имеют к нему очень хорошее отношение.

Вслушав все от начала до такого неблагополучного конца Алексей Сокол помогал, подышал тяжело, да и был таков. Зачем нужны слова там, где они никакого действия оказать не могут?

До механической мастерской парень добрался в один срок и

застал там все в таком виде, как это нарисовал Гайдашев. У металлических конструкций одиноко маялся хуленый фигурка сессаря Телепова. Он что-то пытался пристроить, размять и при этом так гремел ручником по железу — со стороны зубы ныли.

— Брось! — распорядился Сокол. — Брось, тебе говорят! — Ну бросил... — обернулся сессарь. — Дальше что? — Где автоматоник? — Где? Ветром выдуло! — Тотчас!

Телепов без нужды помахал руками. — Не могу толком. Утром в обихити был, но собрался на станцию. «Поеду, говорит, праздник справлять в свою родную Горную Шорию».

— И правильно сделал! — подхватил известие откуда-то взвился, начальник цеха Васюгов. — У него же в Горной Шории невеста, погода ждет, такие шельма шлест — слезу выжимает.

— Слезу! — Сокола даже передернуло. — Слезу выжимает наме поведение, товарищ начальник! Мы же обязательство дали, истечение сроков происходит, а вы, наоборот, все срываете!

...Но правде говоря, после этой встречи, после такого нескладного разговора Сокол лишь кушал и постарался поскорее лечь в постель.

И спать бы ему в этот раз, как обычно, часов до восьми, если бы ровно в шесть он вдруг не почувствовал, что против своей воли поднимается с кровати и становится на ноги; вернее, его поднимают и ставят. Открыл глаза — перед ним Мурашкин.

— Очулся! — говорит бригадир. — А теперь слушай. Служает Сокол и ничего не понимает. Какие деньги? Какое письмо? Какая невеста? Но пока он ничего не понимает, бригадир трясет его за плечи и твердит свое:

— Слышишь? Вопрос согласован. Чудинова я вернул. Забирай деньги, вот это письмо и давай на поезд. До Мундыбаина. Адрес запомни: Подгорная, 26. Знайла Замяткина. Привезешь ее. Объяснишь про Чудинова, скажешь сроки такие, что не продохнуть. Только имей в виду: сам Чудинов ничего не знает про твою поездку. Да быстрее возвращайся — до поезда час времени. Ну?!

Ит как задргнул-завертелось. Сокол и слова еще не сказал, как уже был одет, одрессан, и при газетке и при

самых беспорядочных мыслях шагал на вокзал. А Мурашкин еще долго кучал время:

— От имени шахты... Скажешь, очень прошу. Обратно поезде, не замори девочку... Буфет в поезде. Вежливо, смотри! Невеста!

Сей забойщик в вагон и только тогда стал по-настоящему просыпаться. И чем больше просыпался, тем в большее смутнение приходил.

А колеса под вагоном тут же тук... А огоньки р'ездов мимо летят да летят. Несется поезд по ночной кузбасской земле, везет поезд забойщика Алексея Сокола, который теперь уже не забойщик, а... вообще чуть знает, что он такое!

Сам Сокол про это путешествие рассказывает так: «...Еду, а в душе прямо свиреп происходит, не понимаю, что я делаю. И злость поднимается против Мурашкина, зачем он меня во все это столтал? Что, спрашивается, умер бы этот Чудинов или та же Замяткина, если бы повременили еще с полмесяца. И что я буду говорить этой Зинаиде? «Здравствуйте, мол, сбратйтесь, если вы на самом деле невеста. Я вполне очинчен!»... Для чего вполне очинчен? Кем? Задает ведь она этот вопрос? Ну, конечно! А дальше? Но тут я вспомнил про письмо, переданное мне Мурашкиным. Письмо должно вручить. Скажу коротко: «Вот вам послание, читайте и поступайте согласно вашему характеру».

После этого успокоился немного, даже уснул.

...Пробуждаясь и обнаруживая почти катастрофическое положение. Поезд трогается уже с Мундыбаина. Не огладевшись даже ладом, бухнул прямо под насыпь — хорошо, что в снег уголки, обошлось без членовредительства.

Оглянулся. Горы кругом. Тишина. Где-то поезд останавливается. В междугорной осплолке бегут огоньки. И показалась мне эта Горная Шория страной без куща и края. Попробуй, пройди от огня на огоньку и угадай, который из них засветился токующая невеста.

И ведь знает это! Целый час ходил, пока отыскал эту Подгорную улицу и дом за номером 26. Руж ит хребрился, а перед тем, как постучать, лью заробел. В ответ на мой стук меня даже не окликнули, а просто молча открыли дверь.

В зале тихо, тепло, пахнет печеным хлебом и, честно говоря, доброй человеческой пахнет. Над столом небольшая лампочка под абажуром, а прямо передо мной девушка с вьюнкой белой шалью на плечах.

«Она!» — говорю я себе. И пока она отвечает на мое приветствие: «Здравствуйте, Прощайте», а разглядывая ее хотя из всех сил стараюсь этого не делать, потому что не в том моя задача заключается.

Роста девушка среднего, смугловатая, волосы темные, глаза — нельзя сказать, чтобы большие, но очень приметные, внимательные; голову держит хорошо, по-человечески. Она улыбаюсь и спрашивает:

— Вы не ошиблись адресом? Тогда все равно, отдохните, пожалуйста.

— Нет, говорю, если вы Зина Замяткина, значит адрес правильный. Но отдохать мне особенно повода. Я с шахты на которой товарищ Чудинов работает.

Она испугалась, даже руки перед собой протянула. — Степа?! Что с ним?!

Пришлось все объяснить, а это у меня получилось нескладно, с осянками, сами знаете, какой из меня оратор. Хорошо, что девушка все быстро поняла. И нужно только было видеть, какой свет вспыхнул в ее глазах.

Потом Зина сходила к соседям, через коридорчик, чтобы доглядывала за квартирой, а как только солнце показало из-за вершины горы, мы тронулись на станцию — она впереди с маленьким чемоданчиком, а за ней с большим чемоданом и двумя узелками с какой-то шелью. Вышли на дорогу и зашагали рядом. Она стала рассказывать, что вот уже полтора года работает здесь на алгомерационной фабрике Норильского ком, что осенью собралась в Ленинград на курсы повышения квалификации, но жаль на этот раз было с работой расставаться, да и от Степана это далеко — он ведь у нее один, по-настоящему родной человек.

На вокзале она осталась сидеть на скамейке, а я бросился к кассе, потому что до поезда осталось минут двадцать, не больше. Заполучил билеты, поспешившая, а она стоит передо мной и улыбается. Опять я нечаянно увидел ее лицо при ярком-ясном утреннем свете и потому, что нечаянно это подулось, не могу оторвать своих глаз от этого лица, стою и смотрю, шевелю губами и смотрю, она что-то мне говорит, потом даже засмеялась, а я ничего не слышу и только смотрю и чувствую, что нет счастливей человека на земле, чем Степа Чудинов, в которому едет такая девушка.

Записал А. ВОЛОДИН.

* Окончание. Начало см. в номере от 19 декабря

На объединительном съезде рабочих партий Польши

ВАРШАВА, 18 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании объединительного съезда рабочих партий...

трудовом соревновании явилось яркой демонстрацией торжества марксистско-ленинского учения.

Для реализации плана, сказал он, особое значение имеют многолетние экономические договоры, заключенные Польшей с СССР и Чехословакией.

Незаконные действия французских властей в Берлине

БЕРЛИН, 18 декабря. (ТАСС). По приказу французского военного коменданта Берлина генерала Ганеваля 16 декабря были взорваны две радиомачты в Берлине...

Берлина с возмущением, в котором говорится, что этим преступным разрушением радиомачты и враги Берлина хотят притупить к молчанию голос правды...

Согласно существовавшей договоренности между оккупационными властями, берлинское радио, а также все отношения к нему сохраняются в Берлине...

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). Итчем не обоснованный взрыв радиомачт берлинского радио в Тегеле, произведенный французскими саперами по приказу генерала Ганеваля...

БЕРЛИН, 18 декабря. (ТАСС). 15 декабря в районе Гейтсвинген капрал английской армии с тремя солдатами и несколькими немецкими полицейскими нарушили демаркационную линию...

рел прибавила из караульного помещения еще 4 советских солдата, из них по-прежнему были вооружены и задержаны 6 английских солдат...

К советско-финским торговым отношениям

В результате успешно закончившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву Финской торговой делегацией...

17 декабря Финская торговая делегация во главе с министром торговли и промышленности г-ном У. Такки выехала из Москвы.

На Ленинградском вокзале делегацию провожали заместитель министра внешней торговли СССР С. А. Борисов, торговый представитель СССР в Финляндии М. К. Артемьев...

ВОССТАНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает пхеньянское радио, в связи с продажей советских военных частей в городе Вонсан состоялся большой митинг...

Голландские войска начали военные действия против Индонезийской республики

НЬО-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, голландские войска начали военные действия против Индонезийской республики...

Корреспондент указывает, что голландские войска имеют в своем распоряжении английские пулеметы Браун, танки «Стюарт», американские бомбардировщики «Митчелл», истребители «Мустанг» и танки «Шерман».

НЬО-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, в официальном заявлении Индонезийской республики...

НЬО-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). По утверждению голландских источников, президент Индонезийской республики Сукарно, а также некоторые министры взяты в плен голландскими войсками.

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Рейтер, в голландском коммюнике говорится, что голландские войска начали наступление против находящихся под контролем республиканцев территорий в центральной части острова Суматра.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

За три прошедших года венгерское общество культурной связи с Советским Союзом издало 126 названий книг...

В сельских местностях Румынии в настоящее время действует свыше 6.200 домов культуры. Только за два последних месяца их построено 2.500.

Политбюро управления Браунштейна (английская оккупационная зона Германии) получило письмо от «нефашистской лиги», в котором говорится, что в Вак-Яг, где примет меры для изгнания бывшего видного фашиста Хейлига...

Координационный комитет федерации государственных служащих и секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда в знак возобновления борьбы за улучшение жизненных условий объявили одностороннюю забастовку всех категорий государственных служащих.

По родному Кузбассу

УЧЕБА В ЗАБОЕ

Прокопьевский учебный комбинат готовит для шахт рудника рабочих разных профессий. Скоро, например, здесь закончатся курсы 47 машинистов угольнопрокатных машин...

Теперь при комбинате создана специальная стахановская группа, в которой заботники осваивают передовые методы труда. Учеба проходит непосредственно в забоях и дает хорошие результаты.

Организовано отделение для техникумов-практиков, на котором учатся 34 начинающих участка и их помощники.

РАСПИРЕНИЕ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

В Сталинске и Прокопьевске созданы библиотечные группы, в которых комплектуются книги для пополнения городских библиотек. В наиболее отдаленных местах открыто 13 книжных киосков.

Сельские вечерние школы. В селе Камышино, Ленинск-Кузнецкого района, открылась вечерняя школа. Большинство учащихся — молодежь села извлекло желанное учение.

«ГЛУБОКИЕ КОРНИ» НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ. Силами художественной самодеятельности Юргинского механического техникума недавно поставлена пьеса американских драматургов Джеймса Гоу и Д. Дьюссо «Глубокие корни».

СТРОИТЕЛЬСТВО КОЛХОЗНЫХ КУЗНИЦ

В 1949 году в колхозах области будет построено 200 новых кузнецких кузниц и восстановлено 250 старых кузниц. При каждой районной ветеринарной лечебнице организуется лечебная кузница.

Для оборудования новых кузниц областными предприятиями изготовят на своих предприятиях 450 кузнецких мехов. Кроме того, ими будет изготовлено по 500 комплектов необходимого кузнецкого инструмента и по 500 комплектов слесарного инструмента.

Подготовка кузнецов для новых кузниц будет проведена в порядке индивидуального обучения.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ГОСУДАРСТВЕННОГО 2% ЗАЙМА 1948 ГОДА.

Table with columns for serial numbers (e.g., 000170, 000402) and corresponding values for the 1948 state loan.

Кинотеатр «МОСКВА». Большой зал — с 20 декабря новый звуковой фильм «ГРЕЗЫ». Начальное сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.

Advertisement for fire safety titled 'Соблюдайте правила пожарной безопасности при устройстве новогодней елки!' (Observe the rules of fire safety when setting up a New Year tree!). Includes illustrations of a tree, a person, and a fire extinguisher.